
ËÊØ 2017.Àâãóñò. C', Àðèôìåòèêà, äåíü 2

Ñóäèñëàâëü, ¾Áåðåíäååâû ïîëÿíû¿, 24 èþëÿ 2017

Çàäà÷à A. Ïëàíåòà Àðèôìåò

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ãäå-òî â äàëåêîé ãàëàêòèêå åñòü ïëàíåòà Àðèôìåò. Íàñåëÿþò åå íåáîëüøèå, ÷åëîâåêî-ïîäîáíûå

ñóùåñòâà � Àðèôìåòÿíå. Â òîëùå ïëàíåòû íàõîäèòñÿ åäèíñòâåííûé öåííûé ðåñóðñ � ×èñëû. ×èñ-

ëû � ýòî áîëüøèå êðàñèâûå êðèñòàëëû, ñîñòîÿùèå èç ñëèïøèõñÿ Öûôðîâ. Êàæäàÿ ×èñëà èìååò

ýêâèâàëåíò â îáû÷íûõ, Çåìíûõ ÷èñëàõ. Ìíîãèå âåêà Àðèôìåòÿíå äîáûâàþò ×èñëû, êîòîðûå íåîá-

õîäèìû èì, ÷òîáû âûæèòü. Íî îäíàæäû íà èõ ïëàíåòó óïàëà Áåëàÿ Âû÷èñëèòåëüíàÿ êîðîáêà Ñ

Íàäêóøåííûì ßáëîêîì è ñêàçàëà èì ÷åëîâå÷åñêèì ãîëîñîì: ¾Ïðîñòûå ×èñëû âêóñíåå¿. Îäíàêî

ïîñëå ïàäåíèÿ êîðîáêà ïîâðåäèëàñü è çàáûëà, ÷òî òàêîå Ïðîñòûå ×èñëû. Âàì, êàê ñàìîìó óìíîìó

Àðèôìåòÿíèíó ïðåäñòîèò ðàçîáðàòüñÿ ñ ýòîé êîðîáêîé è çàñòàâèòü åå ãîâîðèòü, âêóñíàÿ ëè äàííàÿ

åé ×èñëà. Åäèíñòâåííàÿ çàöåïêà, êîòîðàÿ ó âàñ åñòü � ýòî óöåëåâøèå íà êîðîáêå äðåâíèå ïèñüìåíà:

def is_prime(n):

# Jwo oISJi skjewo ...

number = int(input())

print(is_prime(number))

Âîññòàíîâèòå ïîâðåæä¼ííóþ ÷àñòü!

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â êîðîáêó ââîäèòñÿ îäíî ÷èñëî N (2 ⩽ N ⩽ 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êîðîáêà äîëæíà ñêàçàòü True, åñëè ×èñëà âêóñíàÿ, è False, åñëè ×èñëà íåâêóñíàÿ.

Ïðèìåðû

stdin stdout

2 True

10 False

Ñòðàíèöà 1 èç 6
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Ñóäèñëàâëü, ¾Áåðåíäååâû ïîëÿíû¿, 24 èþëÿ 2017

Çàäà÷à B. Ðàçëîæåíèå íà ìíîæèòåëè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.25 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíî ÷èñëî. Òðåáóåòñÿ ðàçëîæèòü åãî íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ââîäèòñÿ ÷èñëî N (2 ⩽ N ⩽ 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ÷åðåç ïðîáåë ðàçëîæåíèå íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ ìíîæèòåëåé.

Ïðèìåðû

stdin stdout

17 17

60 2 2 3 5

Ñòðàíèöà 2 èç 6
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Ñóäèñëàâëü, ¾Áåðåíäååâû ïîëÿíû¿, 24 èþëÿ 2017

Çàäà÷à C. ÌåãàÍÎÄ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíî íåñêîëüêî ÷èñåë. Íàéòè ñàìîå áîëüøîå ÷èñëî, íà êîòîðîå äåëÿòñÿ âñå íåñêîëüêî ÷èñåë.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå äàíû ÷åðåç ïðîáåë íåñêîëüêî ÷èñåë (1 ⩽ íåñêîëüêî ⩽ 1000, 1 ⩽ êàæäîå

⩽ 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå èñêîìîå ÷èñëî.

Ïðèìåðû

stdin stdout

18 30 21 3

Ñòðàíèöà 3 èç 6
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Çàäà÷à D. Øåñòåð¼íêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíû äâå ñöåïëåííûå øåñòåð¼íêè. Ó îäíîé øåñòåð¼íêè N çóáöîâ, ó äðóãîé � K. Òðåáóåòñÿ

íàéòè, êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ïîâîðîòîâ íà îäèí çóá÷èê òðåáóåòñÿ ñäåëàòü, ÷òîáû øåñòåð¼íêè

âåðíóëèñü â èñõîäíîå ñîñòîÿíèå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå � äâà ÷èñëà, N è K. 1 ⩽ N,K ⩽ 101000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå èñêîìîå êîëè÷åñòâî ïîâîðîòîâ.

Ïðèìåðû

stdin stdout

2 3 6

6 21 42

Ñòðàíèöà 4 èç 6
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Ñóäèñëàâëü, ¾Áåðåíäååâû ïîëÿíû¿, 24 èþëÿ 2017

Çàäà÷à E. Ðåøåòî Ýðàòîñôåíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïî ââåäåííûì ÷èñëàì A è B âûâåñòè âñå ïðîñòûå ÷èñëà â èíòåðâàëå îò A äî B âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå ââîäÿòñÿ äâà ÷èñëà 1 ⩽ A ⩽ B ⩽ 500000

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåñòè â îäíó ñòðîêó âñå ïðîñòûå ÷èñëà â èíòåðâàëå îò A äî B âêëþ÷èòåëüíî

Ïðèìåðû

stdin stdout

2 2 2

1 100 2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43

47 53 59 61 67 71 73 79 83 89 97

Ñòðàíèöà 5 èç 6
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Çàäà÷à F. Ìàðñèàíñêèå ôàêòîðèàëû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â 3141 ãîäó î÷åðåäíàÿ ýêñïåäèöèÿ íà Ìàðñ îáíàðóæèëà â îäíîé èç ïåùåð òàèíñòâåííûå çíàêè.

Îíè îäíîçíà÷íî äîêàçûâàëè ñóùåñòâîâàíèå íà Ìàðñå ðàçóìíûõ ñóùåñòâ. Îäíàêî ñìûñë ýòèõ òàèí-

ñòâåííûõ çíàêîâ äîëãîå âðåìÿ îñòàâàëñÿ íåèçâåñòíûì. Íåäàâíî îäèí èç ó÷åíûõ, ïðîôåññîð Î÷åíü-

Óìíûé, çàìåòèë îäèí èíòåðåñíûé ôàêò: âñåãî â íàäïèñÿõ, ñîñòàâëåííûõ èç ýòèõ çíàêîâ, âñòðå÷àåòñÿ

ðîâíî K ðàçëè÷íûõ ñèìâîëîâ. Áîëåå òîãî, âñå íàäïèñè çàêàí÷èâàþòñÿ íà äëèííóþ ïîñëåäîâàòåëü-

íîñòü îäíèõ è òåõ æå ñèìâîëîâ.

Âûâîä, êîòîðûé ñäåëàë èç ñâîèõ íàáëþäåíèé ïðîôåññîð, ïîòðÿñ âñåõ ó÷åíûõ Çåìëè. Îí ïðåäïî-

ëîæèë, ÷òî ýòè íàäïèñè ÿâëÿþòñÿ çàïèñÿìè ôàêòîðèàëîâ ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë â ñèñòåìå

ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì K. À ñèìâîëû â êîíöå � ýòî êîíå÷íî æå íóëè, âåäü, êàê èçâåñòíî, ôàêòî-

ðèàëû áîëüøèõ ÷èñåë çàêàí÷èâàþòñÿ áîëüøèì êîëè÷åñòâîì íóëåé. Íàïðèìåð, â íàøåé äåñÿòè÷íîé

ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ôàêòîðèàëû çàêàí÷èâàþòñÿ íà íóëè, íà÷èíàÿ ñ 5! = 1 · 2 · 3 · 4 · 5. À ó ÷èñëà 100! â
êîíöå ñëåäóåò 24 íóëÿ â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ è 48 íóëåé â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì

6 � òàê ÷òî ó ïðåäïîëîæåíèÿ ïðîôåññîðà åñòü ðàçóìíûå îñíîâàíèÿ!

Òåïåðü ó÷åíûì ñðî÷íî íóæíà ïðîãðàììà, êîòîðàÿ ïî çàäàííûì ÷èñëàì N èK íàéäåò êîëè÷åñòâî

íóëåé â êîíöå çàïèñè â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì K ÷èñëà N ! = 1 · 2 · 3 · . . . · (N − 1) ·N , ÷òîáû

îíè ìîãëè ïðîâåðèòü ñâîþ ãèïîòåçó. Âàì ïðèäåòñÿ íàïèñàòü èì òàêóþ ïðîãðàììó!

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæàòñÿ ÷èñëà N è K, ðàçäåëåííûå ïðîáåëîì, (1 ⩽ N ⩽ 109,
2 ⩽ K ⩽ 1000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ÷èñëîX � êîëè÷åñòâî íóëåé â êîíöå çàïèñè ÷èñëàN ! â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì
K.

Ïðèìåðû

stdin stdout

5 10 1

100 6 48

100 10 24

3 10 0

Ñòðàíèöà 6 èç 6


